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	Convenio de Colaboración

Principado de Asturias - Empresa/Entidad

Prácticas Profesionales No Laborales


	Para Jóvenes

(R.D. 1543/2011, de 31 de octubre)

CON COMPROMISO DE CONTRATACIÓN
	
	EXPEDIENTE Nº
	      /      

	
	
	A cumplimentar por la Administración


REUNIDOS

De una parte, la Sra. Doña Begoña López González, en su calidad de Directora-Gerente del Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias, facultada para este acto en uso de la delegación de competencias atribuida por Resolución del 11 de marzo de 2020, del Presidente del Servicio Público de Empleo (BOPA, 4 de mayo de 2020).
	De otra:

	D/Dª      ,
con D.N.I. nº      ,

	en nombre y representación de la empresa/entidad (receptora de jóvenes titulados/as en prácticas):

	     

	localizada en:       
provincia de:      ,

	Calle/plaza:      , 
nº      ,
C.P.:     ,

	con NIF:      ,

	Con Centros de trabajo afectados por este convenio en(indicar dirección completa):      .


Ambas partes, en el ejercicio de las facultades que tienen conferidas, reconociéndose recíprocamente capacidad para obligarse en los términos del presente convenio
EXPONEN

Que por medio del R.D. 2088/1999, de 30 de diciembre (BOE 04.02.00), se traspasaron al Principado de Asturias las funciones y servicios, así como los bienes, derechos, obligaciones, personal y créditos presupuestarios en materia de gestión de la formación profesional ocupacional.
El R.D. 1543/2011, de 31 de octubre, por el que se regulan las prácticas no laborales en empresas, contemplan la posibilidad de que los jóvenes que cumplan los requisitos establecidos por la normativa vigente desarrollen prácticas no laborales en empresas, grupos empresariales o entidades titulares de centros de trabajo, que suscriban convenio al respecto. 
Que la Ley 30/2015, de 9 de septiembre, por la que se regula el Sistema de Formación Profesional para el Empleo en el ámbito laboral (BOE de 10 de septiembre de 2015), contempla como oferta formativa para personas desempleadas la realización de prácticas no laborales en empresas (artículo 11.2 ). El Real Decreto 694/2017, de 3 de julio, por el que se desarrolla la Ley 30/2015, de 9 de septiembre, por la que se regula el Sistema de Formación Profesional para el Empleo en el ámbito laboral (BOE de 5 de julio de 2017)

La Orden TMS/368/2019, de 28 de marzo, establece las bases reguladoras para la concesión de subvenciones públicas destinada a financiar dicho subsistema formativo. La subvención por la realización de prácticas no laborales, se otorgará en régimen de concesión directa, para la compensación económica por la realización de las mismas, de conformidad con lo establecido en el artículo 6.5.d) de la Ley 30/2015.de 9 de septiembre.
	Que la empresa/entidad      ,


reúne los requisitos establecidos por la normativa vigente para la suscripción del presente convenio.

Que los firmantes del presente convenio pretenden el acercamiento de las personas jóvenes con cualificación pero sin experiencia profesional al mundo laboral.

En consecuencia, con lo expuesto, ambas partes acuerdan suscribir el presente convenio de conformidad con las cláusulas que se detallan al dorso de esta página.

En prueba de conformidad, lo firman por duplicado en el lugar y fecha indicados a continuación.

	En Oviedo a      

	EL/LA REPRESENTANTE DE LA EMPRESA

Sello y Firma

Fdo.:      
	LA DIRECTORA-GERENTE DEL SERVICIO PÚBLICO DE EMPLEO

Sello y Firma

Fdo.: Begoña López González


CLÁUSULAS
Primera. OBJETO Y AMBITO DE APLICACIÓN. El presente convenio tiene por objeto regular el desarrollo de prácticas profesionales por parte de las personas jóvenes desempleadas inscritas en las oficinas de empleo del Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias, en las condiciones recogidas en el ANEXO al presente y de conformidad con lo establecido en la normativa aplicable. Las acciones desarrolladas en ejecución del presente Convenio se realizarán en el ámbito del Principado de Asturias, en el centro de trabajo designado por la empresa/entidad firmante, teniendo en cuenta que, en todo caso, debe de tratarse de un centro de trabajo propio.

Segunda. DESTINATARIOS/AS DE LAS PRÁCTICAS. Las prácticas profesionales no laborales de  las personas jóvenes tituladas se dirigen a  aquellos jóvenes inscritos/as como demandantes de empleo en una oficina de empleo perteneciente al Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias, con edades comprendidas  entre 18 y 25 años inclusive, que posean una titulación oficial universitaria, titulación de formación profesional, de grado medio o superior, o titulación del mismo nivel que el de esta última, correspondiente a las enseñanzas de formación profesional, artísticas o deportivas, o bien un certificado de profesionalidad. En el supuesto de jóvenes inscritos en el Fichero Nacional del Sistema de Garantía Juvenil la edad máxima para realizar las prácticas no laborales será la establecida para las personas beneficiarias de dicho Sistema, de acuerdo con lo previsto en la Ley 18/2014, de 15 de octubre, de aprobación de medidas urgentes para el crecimiento, la competitividad y la eficiencia, modificada por el Real Decreto-ley 8/2019, de 8 de marzo, de medidas urgentes de protección social y de lucha contra la precariedad laboral en la jornada de trabajo. Asimismo, no deberán haber tenido una relación laboral u otro tipo de experiencia profesional superior a tres meses en la misma actividad, no teniéndose en cuenta a estos efectos las prácticas que formen parte de los currículos para la obtención de las titulaciones o certificados correspondientes. 
Tercera. CARACTERÍSTICAS. Las prácticas de las personas jóvenes tituladas tendrán una duración  de entre 3 y 9 meses, que estará fijada en el presente convenio,  cuyo desarrollo se concretarán mediante un “programa de prácticas” con  indicación de las características principales del mismo en el Anexo del presente convenio. En la elaboración de dicho documento, la empresa definirá el contenido concreto de la práctica a realizar, las tareas y funciones a desarrollar, así como las competencias a adquirir a la finalización de las mismas, ajustadas al perfil y el nivel formativo de los jóvenes participantes; su duración total, las jornadas y horario para su realización, el sistema de tutorías para su seguimiento y evaluación, así como la domiciliación de su centro o centros trabajo en el Principado de Asturias dónde se realizarán las prácticas. Estas se desarrollarán en los centros de trabajo de la empresa radicados en el Principado de Asturias bajo la dirección y supervisión de un/a tutor/a designado por la empresa con cualificación o experiencia profesional y perteneciente a la plantilla laboral de la misma. Una misma persona no podrá tutorizar simultáneamente a más de dos jóvenes en prácticas. Durante el desarrollo de las prácticas los participantes no podrán desarrollar ninguna actividad laboral por cuenta propia o ajena.

Podrán ser suscriptores de convenios de colaboración para la realización de prácticas profesionales no laborales de jóvenes titulados empresas y grupos de empresas titulares de centros de trabajo radicados en el Principado de Asturias; empresas mercantiles, empresarios autónomos y entidades con libre capacidad para celebrar una contratación laboral, siempre y cuando el número de trabajadores/as desempleados/as a recibir en prácticas no supere al de los/as trabajadores/as en plantilla de la empresa y esta disponga de personas para ejercer las tutorías con cualificación o experiencia profesional suficiente para la tutorización de los jóvenes en prácticas. Quedan excluidas las administraciones públicas.

Corresponde al Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias la preselección de candidatos/as  según el perfil formativa definido por la empresas previamente en su “Petición de personas candidatas a prácticas no laborales de jóvenes titulados”, según  formulario disponible. La selección última de candidatos/as compete a la empresa quién comunicará al Servicio Público de Empleo las personas elegidas y establecerá con la persona joven seleccionada las condiciones de las prácticas a desarrollar, mediante la formalización del “Acuerdo empresa-joven” destinado a tal fin. El SEPEPA verificará el mantenimiento de los requisitos exigidos de la persona joven seleccionada y emitirá el informe correspondiente
Cuarta. PLAZOS. La empresa dispondrá de diez días desde la selección del joven para presentar la solicitud a efectos de la formalización del convenio para la autorización del desarrollo de las prácticas. El Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias notificará  a la empresa solicitante la autorización para la realización de las prácticas junto con un ejemplar del convenio suscrito, en el plazo máximo de 2 meses desde la recepción de la solicitud. Estableciendo un plazo máximo de 30 días  desde la comunicación para iniciar las prácticas y dar de alta al joven en Seguridad social en los términos previstos en el Real Decreto 1493/2011 de 24 de octubre. 

La empresa, previo al inicio de las prácticas, según lo previsto en el artículo 3.3 del Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre, suscribirá con la persona joven el acuerdo que recogerá las condiciones de las prácticas a desarrollar acordadas entre las partes, utilizando el modelo establecido al efecto (Acuerdo  empresa-joven) e informará al Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias de tal suscripción en el plazo de un mes desde que se produzca.

En el plazo máximo de un mes desde el inicio de las prácticas  la empresa presentará al Servicio Publico de Empleo del Principado de Asturias el programa de prácticas no laborales previsto en el artículo 4.4 del Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre, e informará  de la persona perteneciente a la plantilla de la empresa que ejercerá las labores de tutoría y evaluación, quien será la encargada de la dirección y supervisión de la persona joven participante en las prácticas.

A la finalización de las prácticas la empresa dispondrá de un mes para comunicar al Servicio Público de empleo el fin de las mismas. Asimismo, entregará a la persona joven el certificado previsto en el artículo 3.2 del Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre, remitiendo dentro del mismo plazo, copia del documento al Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias
Quinta. OBLIGACIONES DEL SEPEPA. Para el desarrollo de las acciones anteriormente descritas, el SEPEPA:

a) Fomentará las prácticas no laborales para jóvenes titulados desarrolladas en la empresa dentro del marco legal establecido el Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre, por el que se regulan las prácticas no laborales en empresas. 

b) Realizará la preselección de el/los partícipe/s.

c) Realizará el seguimiento y control de las prácticas.
Sexta. OBLIGACIONES DE LA EMPRESA. La empresa/entidad quedará sujeto a las siguientes condiciones/obligaciones:

a) La realización de las prácticas no laborales a las que va referido el presente convenio se desarrollará de conformidad con lo establecido en el mismo, en el programa de prácticas y en el/los Acuerdo/s suscrito/s entre la empresa o grupos empresariales y el/los joven/es en prácticas relacionados en el Anexo, conforme a lo establecido en el Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre.  Estos documentos serán incorporados al expediente una vez aportados por la empresa suscriptora del presente convenio.  El contenido de las prácticas no laborales a desarrollar deberá estar directamente relacionado con la titulación que sirve de fundamento a la inclusión del/los joven/es en este sistema de prácticas no laborales. 

b) Antes del comienzo de las prácticas, la empresa comunicará al/los/as partícipe/s y a los representantes legales de los trabajadores en la empresa/entidad la suscripción de los citados acuerdos y del presente convenio de colaboración para la realización de prácticas no laborales, de las fechas, mecanismos y características de la misma, así como de las condiciones concretas de la posterior contratación laboral (localización de su  centro de trabajo en Asturias, categoría profesional, retribución, jornada y horario de trabajo, duración del contrato,...). 

c) Comunicará al SEPEPA el programa de prácticas y los Acuerdos Empresa- joven en la forma y plazos previstos.
d) Recabará de los candidatos la conformidad expresa para realizar las prácticas no laborales, en las condiciones referidas y su interés en aceptar la contratación laboral subsiguiente. La contratación laboral habrá de ser a tiempo completo o tiempo parcial, en este caso con un mínimo de jornada del 50 por ciento de la correspondiente a un trabajador a tiempo completo comparable. La duración del contrato será como mínimo de 6 meses en caso de jornada a tiempo completo y de 9 meses cuando la jornada sea a tiempo parcial. En el supuesto de celebrarse un contrato para la formación y el aprendizaje la jornada de trabajo será a tiempo completo y la duración mínima del contrato será de 12 meses. O bien, según norma que resulte de aplicación en cada momento. 
e) Cualquier modificación en las condiciones fijadas en el acuerdo empresa - joven deberá ser autorizada por el Servicio Público de Empleo y comunicada a la representación legal de los trabajadores en la empresa. La empresa/entidad deberá comunicar la ruptura del acuerdo suscrito con el/los joven/es en prácticas, sea cual fuere la causa de dicha ruptura.

f) La empresa/entidad queda obligada a abonar al/a los/as jóvenes participantes la beca mensual de apoyo fijada en el ANEXO al presente, así como en el acuerdo empresa/entidad - joven, beca de apoyo cuya cuantía mínima mensual será del 80% del IPREM mensual vigente en cada momento.
g) La empresa/entidad deberá dar de alta al/los/as joven/es en el Régimen General de la Seguridad Social en las condiciones fijadas por Real Decreto 1493/2011, de 24 de octubre, por el que se regulan los términos y condiciones de inclusión en el Régimen General de la Seguridad Social de las personas que participen en programas de formación.
h) Para el seguimiento de las prácticas, la empresa designará uno o varios tutores responsables de su dirección, supervisión, apoyo técnico, seguimiento y evaluación de los jóvenes, que comunicará al SEPEPA en el plazo previsto.  
i) Recabará de la persona joven y de tutor/a su autorización expresa para el tratamiento de sus datos de carácter personal y para la consulta en las bases de datos de la Seguridad Social de su situación de alta o baja.
j) A la finalización de las prácticas la empresa quedará obligada a entregar  a la persona joven en prácticas un certificado acreditativo de su realización en el que se recoja el contenido mínimo establecido en el Real Decreto 1543/2001, de 31 de octubre, por el que se regulan las prácticas no laborales en empresas (modelo normalizado). 
k) En materia de seguridad y salud laboral, el Plan de la empresa/entidad deberá necesariamente contar con las medidas adecuadas de prevención de riesgos. Los responsables técnicos extremarán las medidas orientadas a reducir al máximo posible los riesgos y la siniestralidad en el centro de trabajo, así como el adiestramiento de los jóvenes - trabajadores en la aplicación de las normas de seguridad en su ámbito de aprendizaje.

l) La empresa quedará sometida a cuantas acciones de seguimiento y control se estimen oportunas por parte del Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias a fin de garantizar  la correcta ejecución de las prácticas y el cumplimiento de los objetivos que motivaron su autorización.

Séptima. VIGENCIA. El presente convenio será efectivo a partir de la fecha de suscripción y su vigencia se extenderá hasta la liquidación final del mismo. 
Octava. EXTINCIÓN. Sin perjuicio de lo anterior, el presente convenio podrá rescindirse por cualquiera de las partes, mediante denuncia de alguna de ellas, y basada en alguna de las siguientes causas:

a) Cese de actividades de la empresa o entidad.

b) Fuerza mayor que imposibilite el desarrollo de las actividades programadas.

c) Incumplimiento de las cláusulas establecidas en el convenio específico de colaboración, inadecuación de las prácticas profesionales o vulneración de las normas que, en relación con la realización de las actividades programadas, estén en cada caso vigentes.

d) Mutuo acuerdo, adoptado por el Servicio Público de Empleo y la Empresa o entidad colaboradora.

e) Pérdida del/la partícipe su condición de trabajador/a desempleado/a.

f) Por desistimiento del propio partícipe.

g) La empresa/entidad podrá formalizar contrato de trabajo con el/la joven durante la realización de las prácticas no laborales o a la finalización de las mismas, siendo necesario, en el primero de los casos, la previa comunicación de la extinción de las prácticas no laborales al Servicio Público de Empleo del Principado de Asturias.
Novena. SUBVENCION. Las empresas suscriptoras  de convenios con compromiso de contratación podrán optar, tras la contratación laboral comprometida, a una subvención, que compense los gastos derivados de las acciones de tutoría y evaluación de las prácticas realizadas,  en atención a lo recogido en artículo 5 del Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre, siempre y cuando se hayan realizado prácticas durante un periodo mínimo de 3 meses , se cumplan los requisitos previstos en la cláusula sexta,  justifiquen los gastos subvencionables, no se hallen incursos en alguna de las circunstancias establecidas en el artículo 13, apartados 2 y 3 de la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones, que impiden obtener la condición de beneficiarios y se encuentren al corriente en Obligaciones Tributarias y con la Seguridad Social.
Décima. RÉGIMEN JURÍDICO. Las acciones que se desarrollen al amparo del presente convenio se regirán por las siguientes normas:

a) Real Decreto 1543/2011, de 31 de octubre, por el que se regulan las prácticas no laborales en empresas.

b) Real Decreto 1493/2011, de 24 de octubre, por el que se regulan los términos y condiciones de inclusión en el Régimen General de la Seguridad Social de las personas que participen en programas de formación, en desarrollo de lo previsto en la disposición adicional tercera de la Ley 27/2011, de 1 de agosto, sobre actualización, adecuación y modernización del sistema de la Seguridad Social.

c) Ley 30/2015, de 9 de septiembre, por la que se regula el Sistema de Formación Profesional para el Empleo en el ámbito laboral (BOE de 10 de septiembre de 2015). 

d) El Real Decreto 694/2017, de 3 de julio, por el que se desarrolla la Ley 30/2015, de 9 de septiembre, por la que se regula el Sistema de Formación Profesional para el Empleo en el ámbito laboral (BOE de 5 de julio de 2017). 

e) Orden TMS/368/2019, de 28 de marzo, por la que se desarrolla el Real Decreto 694/2017, de 3 de julio, por el que se desarrolla la Ley 30/2015, de 9 de septiembre, por la que se regula el Sistema de formación Profesional para el Empleo en el Ámbito laboral, en relación con la oferta formativa de las administraciones competentes y su financiación, y se establecen las bases reguladoras para la concesión de subvenciones públicas destinadas a su financiación.

f) Ley 18/2014, de 15 de octubre, de aprobación de medidas urgentes para el crecimiento, la competitividad y la eficiencia. modificada por el Real Decreto-ley 8/2019, de 8 de marzo, de medidas urgentes de protección social y de lucha contra la precariedad laboral en la jornada de trabajo,   que establece el régimen de implantación del Sistema Nacional de Garantía Juvenil y recoge otras medidas para favorecer la ocupación.

g) Ley 38/2003 de 17 de noviembre, General de subvenciones y el Real Decreto 887/2006, de 21 de julio, por el que se aprueba su Reglamento.

h) Decreto 71/92, de 29 de octubre, por el que se regula el régimen general de concesión de subvenciones en el Principado de Asturias, y Decreto 14/2000, de 10 de febrero, que lo modifica.

i) Ley 2/1995, de 13 de marzo, sobre Régimen Jurídico de la Administración del Principado de Asturias; la Ley de Presupuestos Generales del Principado de Asturias vigente y el texto refundido del Régimen Económico y Presupuestario del Principado de Asturias, aprobado por Decreto Legislativo 2/1998, de 25 de junio.

j) Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas
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	EXPEDIENTE Nº
	      /      

	
	
	
	
	A cumplimentar por la Administración


	Empresa/Entidad colaboradora:      
	NIF
	     

	Dirección:      
	Localidad:      
	Teléfono
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	TAREAS A DESEMPEÑAR POR EL/LA JOVEN EN PRÁCTICAS Y COMPETENCIAS PROFESIONALES A ADQUIRIR AL FINALIZAR SU DESARROLLO.

DICHAS TAREAS DEBEN SER ADECUADAS A SU TITULACIÓN Y PERFIL PROFESIONAL, REALES, FACTIBLES EN SU DESARROLLO Y EVALUABLES.
	UNIDADES DE TRABAJO/DEPARTAMENTO POR LOS QUE ROTARÁN EL/LOS JOVEN/ES
	Nº HORAS

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     

	     
	     
	     


REPRESENTANTE DE LA EMPRESA/ENTIDAD

LA DIRECTORA-GERENTE DEL SERVICIO PÚBLICO DE EMPLEO

Fdo.:      

Fdo.: Begoña López González


